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P1.- a) Sea z = 5
3+cos(θ)+isen(θ)

. Calcule Re(z) y también Im(z)

b) Escriba de forma cartesiana y polar el complejo

z1(
1
2

+ i
2
)

z2(
−1√
2

+ i√
2
)

Donde tenemos que |z1| = 3, |z2| = 2, arg(z1) = π/4, arg(z2) = π/2

P2.- a) Sea z ∈ C. Demuestre que |z − i| = |z + i| ⇐⇒ z ∈ R
b) Sea ε ∈ R \ {0}. Muestre que todas las soluciones de |z| = |z − ε| pertenecen a una

misma recta en el plano complejo.

c) Demuestre que si z ∈ C cumple |z| < 1, entonces Re
(
1+z
1−z

)
> 0

P3.- Sea α ∈ R, considere los números reales A =
∑n

k=0

(
n
k

)
cos(kα) y B =

∑n
k=0

(
n
k

)
sen(kα).

a) Demuestre que A+ iB = (1 + cos(α) + isen(α))n

b) Escriba A+ iB en su forma polar y deduzca que

A = 2ncosn(
α

2
)cos(

nα

2
) ∧ B = 2ncosn(

α

2
)sen(

nα

2
)

P4.- a) Pruebe que ∀n ∈ N, con α ∈ R, se tiene que

(1 + i tan(α))n + (1− i tan(α))n = 2 secn(α) cos(nα)

b) Si z1 y z2 son las soluciones de la ecuación z2−2z+2 = 0, demuestre (sin usar inducción)
que ∀n ∈ N, ∀θ ∈ R; θ 6= kπ, k ∈ Z:

(cot(θ) + z1 − 1)n − (cot(θ) + z2 − 1)n

z1 − z2
= sen(nθ)(cosec(θ))n

¿Cómo se relaciona esto a lo que daría si se cambia tan(α) por cot(α) en la parte
anterior?
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P5.- Propuesto: Se desea probar que

n∑
k=0

cos(2kθ) =
cos(nθ) sen(nθ + θ)

sen(θ)

a) Para r ∈ C \ {0, 1}, demuestre que
∑n

k=0 r
2k = rn(rn+1−r−n−1)

r−r−1

b) Calcule S =
∑n

k=0 e
i2kθ en su forma cartesiana, y concluya la igualdad que se desea

probar al analizar la parte real e imaginaria de S.

P6.- Propuesto: Sean 0, z, w ∈ C tres complejos que forman un triángulo rectángulo en 0 (su
ángulo recto está en 0).

a) Demuestre que z̄w + zw̄ = 0

b) Pruebe que |z − w|2 = |z|2 + |w|2

P7.- Propuesto: sea n ∈ N. Se dice que χ : Zn → C es un caracter de (Zn,+) si:

|χ(k)| = 1 para todo k ∈ Zn
χ es un homomorfismo de (Zn,+) en (C \ {0}, ·)

Para m ∈ {0, ..., n− 1}, se define φm : Zn → C por φm([k]) = ei
2πmk
n

a) Pruebe que φm está bien definida y que es un caracter de (Zn,+)

b) Use que en Zn se tiene que al sumar n-veces 1 da = 0 para probar que si χ es un caracter
de (Zn,+), entonces χ ∈ {φ0, ..., φn−1}
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